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Смт. Перегінськ
  
Головним показником неформального засвоєння фізики в середній школі вміння учнів розв’язувати задачі. Тому одним з важливих завдань для учителя фізики є вміння навчити учнів розв’язувати задачі. Вміння розв’язувати задачі допомагає учням глибше зрозуміти теоретичний матеріал, пізнати  те чи інше явище, і взагалі виробити пізнавальні навички і вміння. Одним з важливих прийомів є складання задач. Це можна робити різними способами: 1) змінивши числові значення даних в задачі величин, не змінюючи запитання задачі, 2) скласти задачу за даним зразком, 3) скласти задачу, обернену даній (тобто невідомі величини зробити відомими, а відомі – невідомими так, щоб дана задача мала розв'язок).Третій пункт можна ще розширити. Можна запропонувати скласти не одну задачу, а декілька, використовуючи одні і ті ж дані. Така творча праця приведе до глибшого розуміння суті самого виучуваного матеріалу, та й буде однією із форм вироблення ключових компетенцій. Такі уроки однієї задачі для закріплення знань слід проводити після того як вивчено одну або кілька тем. Конспект такого уроку пропонується, що був проведений у 10 класі після вивчення теми: «Електричне поле».
 Тема уроку:  «Електричне поле».Розв’язування задач (урок однієї задачі). 

Мета уроку: закріпити розуміння учнями вивченого матеріалу, навчити застосовувати свої знання під час розв’язування конкретних задач, сприяти розвитку мислення і творчих здібностей, формувати їх пізнавальний досвід.
Формування компетентностей:

Саморозвитку та освіти – уміння самостійно здобувати знання.
Соціальні компетентності - використання знань на практиці в ситуації, що приводить учня до нового результату або нового шляху розв'язання задачі.
   Компетентність продуктивної творчої діяльності - умінні планувати, розв'язувати творчі     

    задачі.
Тип уроку: урок закріплення знань.

Обладнання: таблиця «Конденсатори», конденсатори різної ємності і різних типів.

                                      Хід уроку

1.Організаційний момент.

2.Актуалізація опорних знань.

                Пропонується учням відповісти на ряд запитань.
1.Що показує електроємність провідника(
2.Що таке конденсатор( Які величини характеризують конденсатор( (Система двох провідників розділених шаром діелектрика.)

3.Які  властивості має конденсатор((Може нагромаджувати великий заряд).

4.Чи можна конденсатор використовувати як акумулятор((Ні не можна, бо він майже вмить віддає свою енергію).

5.Який конденсатор називають плоским і за якою формулою знаходять його ємність((Плоский конденсатор є системою з двох плоских паралельних пластин площею S розділених шаром діелектрика , його ємність знаходять за формулою 
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6.Написати на дошці формули за якими можна обчислити енергію зарядженого конденсатора( 
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7.Від  чого залежить електроємність((Електроємність конденсатора залежить від площі пластин, відстані між пластинами, діелектричної проникності діелектрика, що міститься між пластинами)
                  Розв’язування задач
   Плоский конденсатор заповнений діелектриком, і на його пластини подано певну різницю потенціалів. Енергія його при  цьому становить 2(10-5 Дж. Після того як його від'єднали від джерела напруги, діелектрик витягли з конденсатора. Робота, яку треба було виконати проти сил електричного поля, становить 7,5(10-5 Дж. Визначити діелектричну проникність діелектрика.
[image: image5.wmf]
Дано:                                                      Розв'язання

W=2(10-5 Дж                         Оскільки конденсатор після зарядження відключений від джерела                               А= 7,5(10-5 Дж          напруги, то заряд конденсатора не змінюється і енергія конденсатора                 (=(                                           
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                                        При витягуванні діелектрика ємність конденсатора зменшується, а його енергія буде збільшуватися за рахунок виконання роботи по витягуванню діелектрика. Тому величина виконаної роботи буде  А= W1- W  (2), де   
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 (3)   Врахувавши (1) і (3)

формулу (2) перепишемо  
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Із формули (5)  знайдемо 
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 (7) Підставивши у (7) числові значення знайдемо
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]5
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   Аналізуємо розв'язок. Пропонується учням за довідником визначити, яка речовина має таку діелектричну проникність. (Фарфор). Одержаний результат є правдоподібним. Пишемо відповідь. Відповідь: ( =4,5.
       Учні пропонують, що можна скласти ще дві задачі: коли відомі робота А і діелектрична проникність ( , а  знайти треба  W, або відомі енергія W і діелектрична проникність ( , а знайти треба роботу А. Після цього пропонується ускладнити задачу. І одержуємо таку умову.

         Задача 2. Ємність плоского конденсатора 100пФ. Конденсатор зарядили до різниці потенціалів 600 В та від'єднали від джерела напруги. Яку роботу необхідно виконати, щоб вийняти фарфоровий діелектрик з конденсатора. Тертям знехтувати.
  Учень біля дошки виконує розв'язання, повторюючи хід розв’язання вихідної задачі . Одержавши формулу А=W(( -1)   (5) пригадуємо, що енергію конденсатора можна знайти за формулою
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 (6) Підставимо значення  W із (6) у  (5) Маємо 
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 (7) Підставляємо числові значення у  (7)  
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Відповідь: А=6,3(10-5 Дж.

             Тепер пропонується задача, в якій користуючись даними попередньої задачі знайти ємність С конденсатора. Пропоную сформулювати умову.

      Задача 3. Знайти ємність плоского  конденсатора, зарядженого до різниці потенціалів 600В, якщо після того, як він був від'єднаний від джерела напруги, щоб витягнути фарфоровий діелектрик з конденсатора треба виконати роботу А=6,3(10-5 Дж.
           І знову учень біля дошки повторює хід розв'язання задачі (2).Дійшовши до формули 
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 (8) Підставляємо у  формулу(8) числові значення  
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(Ф)=100 пФ.
Відповідь: С=100пФ.

       Учитель. Пригадаємо від яких величин залежить ємність плоского конденсатора і за якою формулою обчислюється його ємність.

         Учень: Ємність плоского конденсатора залежить від товщини діелектрика і від площі пластин, які пов’язані між собою такою формулою 
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 Учитель. Уважно розгляньте формули (8) і (9).

Учень. Можна прирівняти праві частини цих формул.

Учитель: То яку можна скласти задачу(
Учень: Знайти товщину діелектричної пластинки плоского конденсатора з площею обкладок 100 см2 , якщо на його пластинах різниця  потенціалів 600В. Щоб витягнути діелектрик з конденсатора було виконано роботу 6,3(10-5Дж.
  Після аналізу задачі учень її розв’язує біля дошки.

Прирівнявши праві частини формул(8) і (9), одержимо
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 (10)                    Звідси можна знайти шукану товщину        діелектрика.                            
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 (11) Підставляємо у  (11) числові значення
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 Відповідь:d=4мм.

Учитель: Які величини ми ще не шукали(
Учень: Ми ще можемо скласти умову задачі на знаходження площі пластинок, на знаходження різниці потенціалів.

Завдання додому: підготуватися до тематичної атестації. Скласти дві задачі, за даними розв’язаних задач на уроці.

Кожну із сформульованих задач треба розв'язувати як нову задачу, тобто виконувати весь хід розв’язання.
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